ycée pilote Bourguiba Tunis devoir de synthése n°1 Classe :1*"année
Année scolaire : 20; posé par Mmes : Chérif.S
. | Chaouch .s Durée :1h
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L - tuniTests_tn
‘Nom/. ‘rénom : Classe : N°
A/ Complétez les documents suivants : Légende du document 1:
DOCUMENT 1: 1. /2
3 /4.....
ke {111 SO
Mlocalisation :....c....coceveenreeceerveenereeneneenenes
B ROIE:...eoeeeeece et e as e s be et ba bt s s s enan e s anen
DOCUMENT 2: 1 2 3
Légende : document 2
,  FOUUNRY RO -
) ‘3'__,____ e -
. y RO (I SO
Rl <1 TSROSO
* Localisation :.........cceoveeceeeecereernerrnnereneene
¥rSle de VBIBIMENT i ... eee et e e e enes

C/ Complétez le graphe suivant avec les termes adéquats :

o la plante verte a besoin des..........comrviirecvviniicinnicrnrnieennenns qu’elle absorbe sous forme des sels minéraux. On
diStinBUE 1S .....c.eeeeereer e fournis a la plante de l'ordre de ......... veeseereeerrenereases par contre les
............................................ fournis a I'ordre de traces {trés faible quantité).

la courbe de vitesse de croissance d’une plante verte en fonction de la concentration du milieu de culture en

L
un élément minéral montre trois zones :

A 20N dE e ou I'élément minéral est insuffisant.
A zonede ..evreeieninnen rereeeenrens ou I'élément minérale est disponible en QUaNLIté .........cccovevecermrernccrcnnee. permet

UNE CTOISSBNCE ...oveerrerrareereriresssonsmsnsseneces
A 20N A e ou I'élément minéral disponible en ...........c.cceereeuee. resenennens ralentit la

croissance de la plante.

g mercure

D/ le montage suivant représente une expérience qui montre un
phénomeéne important chez une plante

22 [—eau et sels’
minéraux
pied de vigne
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Exercice n°2 : (10pts)

1. Analysez la courbe montrant la transpiration en fonction de I’obscurité et de ia lumiére (&

...................................................................................................

......................

...........................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

s -
..................................................................................................... sssemustesesessesasrstnael || D E] I i |: |-: I

2. Représentez par des schémas 1’état des stomates dans chaque phaée (partie) de la coﬁrbe (gocument £)

Transpiration U.A_
1
- r——
oD ———FC————>
b Document (2)

A fin de mieux comprendre les phénoménes qui interviennent dans la variation de la transpiration ;on propose les

documents suivants :
e Le document 3 montre la vaiation de la transpiration en fonction du diamétre de 1’ostiole.

e Le document 4 :montre le nombre de stomates au mm® a la face inférieure et supérieure de la feuille.

3. a) Analyser le document (3) qui montre la variation de la transpiration en fonction du diamétre de I’ostiole au
niveau :

- de la cuticule courbe 1.
-des stomates -de la feuiile courbe 2

-~

-au niveau de toute la feuille courbe 3.

o IJQR?'%‘:SPRAT)ON Document 3 =
. be 3
2,5 — —— courbe
asv— — -
2 E{aiiathm\
1,5 courbe 2 '
:
0.5
0 $— courbel -
0 1 2 3 4 5 6 7 8B ¥
diamitre de Nostiole
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..............................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................................

* Docasmont 1 Nombre de stomates au mm* sux ia face supérieure (S) et inféreurs (1) de quelques feuilles.

[Espéces [ i  ]Espices 8 1 |Espices [ ]
B4 33 14 ] Houx 0 170 | Chéne rouvre 0 450
Mals 5 68 ]lBss 0 330 {Peuplier 20 115
Chou 140 230 ] Pommier 0 300 ] Géranium 18 59
Document (4)

4. a)Analysez le document4:

.................................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................

b) Que peut-on conclure ?

tuniTests_ tn
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